



## ഇനി ചിന്തിക്കേണ്ടത് ജീവനക്കാർ

സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടേയും അധ്യാപകരുടേയും സമരം ഒത്തുതീർന്നു, ജയപരാജയങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയാണിപ്പോൾ. സമരം വിജയിച്ചുവെന്ന് ഒരു പക്ഷം ; പരാജയമായിരുന്നുവെന്ന് മറുപക്ഷം ; അതല്ല രണ്ടുകൂടും മുട്ടുമടക്കിയെന്ന് വേറൊരു പക്ഷം.

അതങ്ങനെ നട്ടുക്കട്ടെ. പക്ഷേ, ഇനി ചിന്തിക്കാനുള്ളതും പറയുവാനുള്ളതും ജീവനക്കാരാണ്.

നാൽപതോളം ദിവസം നീണ്ടുനിന്ന സമരം എത്ര ശക്തമായിരുന്നുവെന്നും സർക്കാർ ജീവനക്കാർ അറിയേണ്ട ഒന്നാണ്. സമൂഹത്തിലെ നല്ലൊരു വിഭാഗംപേരും സമരത്തിനൊപ്പമായിരുന്നില്ല. രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹ്യ ചലനങ്ങളെ സൂക്ഷ്മമായി പഠിച്ച് വിശകലനം ചെയ്യുന്നവർ മാത്രമാണ് സമരത്തെ പിന്തുണച്ചത്. അതുതന്നെ ജീവനക്കാരോടുള്ള അനുഭാവത്തിലുപ്പോൾ, ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റെ കടന്നുകയറ്റവും ജനാധിപത്യസർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തക്കുറവും നാടിനധികാരം നായാടിപ്പോകുന്ന അവസ്ഥയും തിരിച്ചറിഞ്ഞതിനാലായിരുന്നു.

സമരത്തെ പിന്തുണച്ചവരേയും എതിർത്തവരേയും നിരാശപ്പെടുത്തുന്നതാണ് ജീവനക്കാരുടെ നിലവിലുള്ള നിലപാടുകൾ എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് തൃപ്തികരമായ സേവനം ഉറപ്പുനൽകാൻ കഴിയുന്ന ജീവനക്കാർ വിരലിലെണ്ണാവുന്നവർ മാത്രമാണ് എന്നതായിരുന്നിസമരത്തിനു നേരെയുള്ള എതിർപ്പിന്റെ കാരണം (നികുതിപുതാലുരൂപങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു എന്ന് മറ്റൊരു സത്യം.) ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റെ പേരിൽ സമരത്തെ പിന്തുണച്ചവരെയൊക്കട്ടെ, അതേ ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റെ സൂതിപാഠകരാണ് സർക്കാർ ജീവനക്കാരിൽ ഭൂരിഭാഗവും എന്ന തിരിച്ചറിവ് അലോസരപ്പെടുത്തുന്നു. കേരളത്തെ ശക്തമായ ഒരു ഉപഭോഗസംസ്ഥാനമായി നിലനിർത്തുന്നതിൽ അവർ വഹിക്കുന്ന പങ്ക് ചെറുതല്ലല്ലോ.

സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കേണ്ട ഒരു അനിവാര്യഘടകം തന്നെയാണ് സർക്കാർ ജീവനക്കാർ. സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും ശക്തമായ സംഘടിത വർഗ്ഗവും അവരാണ്. ജീവിതസുരക്ഷയിൽ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന അവർ സാമൂഹ്യ അറിവിലും നേതൃത്വപരമായ കഴിവിലും മുൻനിരയിലുണ്ടാകണം. ഈ അവസ്ഥയിൽ വ്യക്തിപരമായും സംഘടനാപരമായും ചില കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ അവർ തീരുമാനിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

- കമ്പോളത്തെ അമിതമായി ആശ്രയിക്കുന്ന തങ്ങളുടെ ഉപഭോക്തൃത്വം നിയന്ത്രിക്കും.
- വിദേശ ഉല്പന്നങ്ങൾ ബഹിഷ്കരിച്ച് സ്വദേശി ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്വഭാവം വളർത്തിയെടുക്കും.
- സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്കു പകരം പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളുടേയും സൊസൈറ്റികളുടേയും ഉപഭോക്താക്കളായി മാറും.
- തങ്ങളുടെ കട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം സമീപത്തുള്ള സർക്കാർ സ്കൂളിൽ തന്നെയായിരിക്കും.
- സർക്കാർ ഓഫീസുകളുടേയും സ്കൂളുകളുടേയും സേവനം മെച്ചപ്പെടുത്തണം.
- അഴിമതിയും ധർഷ്ട്യവും മാറ്റിവെച്ച് പൊതുജനഹിതമറിഞ്ഞു പ്രവർത്തിക്കും.

മറ്റൊരു ചിന്തിക്കേണ്ടിയിടം ഈ തിരുമാനങ്ങളുടെ ഉടയാളമായാൽ അധ്യാപകർ ഈ സമരത്തിന്റെ വിജയം. സർക്കാർ - പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിലനില്പ് തങ്ങൾ വഴിയാണെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അതിനുള്ള ശ്രമമാകട്ടെ ഇനി. ഭാവിയിൽ കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കവർന്നെടുക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്താൽ ; അവ തിരിച്ചെടുക്കാൻ സമരം ചെയ്യേണ്ടി വന്നാൽ ; അന്ന് സമൂഹത്തിന്റെ പിന്തുണ തേടാൻ ധർമ്മികതയുണ്ടാകാൻ ഇതല്ലാതെ വേറെ മാർഗ്ഗങ്ങളൊന്നുമില്ല എന്ന് സർക്കാർ ജീവനക്കാരെയും അധ്യാപകരേയും ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നതാകട്ടെ ഈ സമരം.